
CADASTRO E CONTRÔLE DE VEÍCULOS CONSIGNADOS

A consignação é um acordo em que o consignante fornece uma 
determinada quantidade de veículos para o consignatário sem nenhuma 
obrigação de venda.

Consignante: aquele que fornece o veículo (fornecedor)
Consignatário: aquele que recebe (revendedor)

Todo o processo de consignação acontecerá da seguinte maneira:

1. Fornecedor contribuinte do ICMS:

1.1 Emite uma NF-e de Remessa em Consignação.

1.2 Em alguns casos há reajuste no preço do veículo consignado que deve 
ser comprovado através de uma NF-e Complementar de Remessa em 
Consignação.

1.3 Quando o revendedor vende o veículo, deve emitir:

1.3.1 NF-e de Venda de mercadoria recebida em consignação 
mercantil

1.3.2 NF-e de Devolução simbólica de mercadoria recebida em 
consignação para o fornecedor

1.3.3 O fornecedor deve emitir uma NF-e de Venda de mercadoria 
remetida em consignação mercantil para o revendedor

2. Fornecedor não contribuinte do ICMS:

2.1 Revendedor emite uma NF-e de Entrada de mercadoria em 
Consignação.

2.2 Em alguns casos há reajuste no preço do veículo consignado que deve 
ser comprovado através de uma NF-e de Entrada Complementar de 
Remessa em Consignação.

2.3 Quando o revendedor vende o veículo, deve emitir:



2.3.1 NF-e de Venda de mercadoria recebida em consignação 
mercantil

2.3.2 NF-e de Devolução simbólica de mercadoria recebida em 
consignação para o fornecedor

2.3.3 O revendedor deve emitir uma NF-e de Entrada de compra de 
mercadoria remetida em consignação mercantil

3. Quando não se efetivar a venda, o revendedor precisa devolver a 
mercadoria em consignação através da NF-e de Devolução de Mercadoria
Recebida em Consignação.



ENTRADA DE VEÍCULO USADO RECEBIDO EM CONSIGNAÇÃO

1. Entrada

a) Fornecedor é Contribuinte do ICMS:
Dar entrada no SIG:
CFOP: 

1917 / 2917
CST: 

40

b) Fornecedor não é Contribuinte do ICMS:
Emitir NFe de Entrada
Natureza da operação: 

ENTRADA DE MERCADORIA RECEBIDA EM CONSIGNACAO
CFOP: 

1917 / 2917 
CST:

40



VENDA DE VEÍCULO USADO RECEBIDO EM CONSIGNAÇÃO

1. Emitir NFe Saída (devolução simbólica)

Natureza da operação: 
DEVOLUCAO SIMBOLICA DE MERCADORIA RECEBIDA EM 

CONSIGNAÇÃO
CFOP: 

5919 / 6919
Informações Complementares:

NOTA FISCAL EMITIDA EM FUNCAO DE VENDA DE 
MERCADORIA RECEBIDA EM CONSIGNACAO PELA NF N. ... DE ../../..

Texto legal: 
NF emitida conforme Art. 425, Inciso I, alinea b do 

RICMS/2017/PR
Código Fiscal do Beneficio: 

PR820004

2. NF-e Compra

a) Fornecedor é Contribuinte do ICMS:

O mesmo deverá emitir uma NF-e de Venda de mercadoria remetida 
em consignação mercantil ( CFOP 5114 / 6114 )

Observar que na NF-e deverá constar em informações complementares 
“Simples Faturamento de Mercadoria em Consignação – NF-e n. … de ../../..”

Dar entrada da referida NF-e no SIG:
CFOP: 

1113 / 2113
CST: 

40

b) Fornecedor não é Contribuinte do ICMS:
Emitir NFe de Entrada
Natureza da operação: 

COMPRA DE MERCADORIA PARA COMERCIALIZACAO 
RECEBIDA ANTERIORMENTE EM CONSIGNAÇÃO

CFOP: 
1113 / 2113

CST: 
40



Informações Complementares:
NOTA FISCAL EMITIDA EM FUNCAO DE VENDA DE 

MERCADORIA RECEBIDA EM CONSIGNACAO PELA NF N. ... DE ../../..

3. Emitir NFe Saída (venda)

Natureza da operação: 
VENDA DE MERCADORIA RECEBIDA EM CONSIGNACAO

CFOP: 
5115 / 6115

CST:
40

Redução da Base de Cálculo do ICMS: 
95%

Texto legal: 
Reducao da Base de Calculo do ICMS conforme Item 4 do 

Anexo VI do RICMS/2017/PR
Código Fiscal do Beneficio: 

PR820004



DEVOLUÇÃO DE VEÍCULO USADO RECEBIDO EM CONSIGNAÇÃO

1. Emitir NFe de Saída

Natureza da operação: 
DEVOLUCAO DE MERCADORIA RECEBIDA EM 

CONSIGNACAO
CFOP: 

5918 / 6918
CST:

40
Informações Complementares:

DEVOLUCAO TOTAL DE MERCADORIA EM CONSIGNACAO - 
NF N. ... DE ../../..

Texto legal: 
NF emitida conforme Art. 426 do RICMS/2017/PR



CFOPs ENVOLVIDOS NAS OPERAÇÕES E OUTROS DADOS 

CFOP: 1113 / 2113
Compra para comercialização, de mercadoria recebida anteriormente 
em consignação mercantil 
Classificam-se neste código as compras efetivas de mercadorias recebidas 
anteriormente a título de consignação mercantil.

CFOP: 1917 / 2917
Entrada de mercadoria recebida em consignação mercantil ou 
industrial
Classificam-se neste código as entradas de mercadorias recebidas a título de 
consignação mercantil ou industrial.

CFOP: 1918 / 2918
Devolução de mercadoria remetida em consignação mercantil ou 
industrial
Classificam-se neste código as entradas por devolução de mercadorias 
remetidas anteriormente a título de consignação mercantil ou industrial.

CFOP: 1919 / 2919
Devolução simbólica de mercadoria vendida ou utilizada em processo 
industrial, remetida anteriormente em consignação mercantil ou 
industrial
Classificam-se neste código as entradas por devolução simbólica de 
mercadorias vendidas ou utilizadas em processo industrial, remetidas 
anteriormente a título de consignação mercantil ou industrial

CFOP: 5114 / 6114
Venda de mercadoria adquirida ou recebida de terceiros remetida 
anteriormente em consignação mercantil Classificam-se neste código as 
vendas efetivas de mercadorias adquiridas ou recebidas de terceiros, que 
não tenham sido objeto de qualquer processo industrial no estabelecimento, 
remetidas anteriormente a título de consignação mercantil.

CFOP: 5115 / 6115
Venda de mercadoria adquirida ou recebida de terceiros, recebida 
anteriormente em consignação mercantil Classificam-se neste código as 
vendas de mercadorias adquiridas ou recebidas de terceiros, recebidas 
anteriormente a título de consignação mercantil

CFOP: 5917 / 6917
Remessa de mercadoria em consignação mercantil ou industrial



Classificam-se neste código as remessas de mercadorias a título de 
consignação mercantil ou industrial.

CFOP: 5918 / 6918
Devolução de mercadoria recebida em consignação mercantil ou 
industrial
Classificam-se neste código as devoluções de mercadorias recebidas 
anteriormente a título de consignação mercantil ou industrial.

CFOP: 5919 / 6919
Devolução simbólica de mercadoria vendida ou utilizada em processo 
industrial, recebida anteriormente em consignação mercantil ou 
industrial
Classificam-se neste código as devoluções simbólicas de mercadorias 
vendidas ou utilizadas em processo industrial, que tenham sido recebidas 
anteriormente a título de consignação mercantil ou industrial.

NCM: 87 03 22 10

Código de Benefício Fiscal (cBenef): PR820004

Texto Legal (RICMS/PR)
Redução da BC ICMS conf Item 4 - do Anexo VI do Decr. 7871/2017



AJUSTES NECESSÁRIOS









Quando ocorrer de no SIG não constar a entrada do veículo.



Minha sugestão é que quando da venda do veículo efetuar os procedimentos 
de devolução simbólica, compra simbólica (quando ocorrer) e a venda 
efetiva concatenados em um só processamento.

Para tal deveremos criar um tabela onde ficará documentado toda a vida do 
veículo, desde a sua entrada até a sua venda ou sua devolução.

Tabela: SVC - Veiculos Consignados

//--- NFe Entrada
VC_EPRODUT, C, 6, 0
VC_EDOC, C, 9, 0
VC_ESERIE, C, 3, 0
VC_EDTEMIS, D, 8, 0
VC_ETOTAL, N, 12, 2
//--- NFe Reajuste de Preço
VC_RSEQUEN, N, 2, 0  Numero sequencial dos reajustes
VC_RDOC, C, 9, 0
VC_RSERIE, C, 3, 0
VC_RDTEMIS, D, 8, 0
//--- NFe Venda (Saida)
VC_SDOC, C, 9, 0
VC_SSERIE, C, 3, 0
VC_SDTEMIS, D, 8, 0
//--- NFe Devolucao Simbolica / NFe Devolucao
VC_DTIPO, N, 1, 0  1.NFe Devolucao Simbolica 2.NFe Devolucao
VC_DDOC, C, 9, 0
VC_DSERIE, C, 3, 0
VC_DDTEMIS, D, 8, 0
//--- NFe Compra Simbolica 
VC_CDOC, C, 9, 0
VC_CSERIE, C, 3, 0
VC_CDTEMIS, D, 8, 0
//--- Dados do veiculo
VC_VPLACA, C, 10, 0
VC_VCOMBUS, C, 10, 0
VC_VCOR, C, 10, 0
VC_VRENAVA, C, 11, 0
VC_VCHASSI , C, 17, 0


